



Radniční

2001
ROČNÍK 10
ZDARMA

12

ČÍSLO

www.praha3.cz



noviny

LIST MĚSTSKÉ ČÁSTI PRAHA 3



Vážený spoluobčané,
opět se blíží závěr roku a s ním přichází bilancování toho, čeho jsme v posledních dvanácti měsících dosáhli, či co se naopak nepodařilo. Ve stejné době přemýšlíme o svých předsevzetích a plánech pro rok nadcházející. Takové bilancování se týká nejen našeho osobního života. Mohl bych využít následujících řádek k tomu, abych z pozice starosty provedl podrobnou rekapitulaci letošního roku v Praze 3. Výsledkem by byl bezpochyby velmi obšírný článek, který by obsahově asi příliš nezapadal do atmosféry vánočních svátků a Nového roku. Stejně předpokládám, že pro pravidelné čtenáře by taková rekapitulace byla pouze shrnutím toho, co už se ze

stránek Radničních novin v průběhu roku dozvěděli.

Dovolte mi tedy využít této příležitosti k tomu, abych vám upřímně popřál příjemné prožití vánočních svátků. Přeji vám, abyste kouzlo Vánoc mohli přijímat v kruhu svých blízkých a aby pro vás tyto dny byly zdrojem pohody a rodinného štěstí. A zdaleka nejde jen o bohatě prostřený stůl nebo množství dárků pod vánočním stromkem. Skoro bych řekl, že tento atribut našich Vánoc bychom mohli jaksí malinko upozadit. Když mluvím o kouzlu Vánoc, mám na mysli hlavně pocit sounáležitosti se svými nejbližšími a pocit lidské vzájemnosti vůbec.

Jsem rád, že vám mohu popřát na tomto místě úspěšný vstup do roku 2002 a pro celý příští rok potom hlavně velkou porci zdraví, lásky a životního optimismu, spokojenost v osobním i profesním životě. Přeji si, abychom všichni měli po co nejvíce času dobrou náladu a aby se nám na Praze 3 dál společně dobře bydlelo a pracovalo.

Váš Milan Česky, starosta MČ Praha 3

Krásné prožití Vánoc a šťastný Nový rok
přeje Úřad městské části Praha 3



Bill Gates navštívil ZŠ Lupáčova

Bill Gates, zakladatel firmy Microsoft a jeden z nejbohatších mužů světa navštívil 5. prosince Základní školu Lupáčova. Důvodů k tomu bylo několik - především však beseda s vítězi soutěže v anglickém jazyce na téma *Co mi internet dal a co mi vzal*. O vlastním výběru nejlepších prací jsme vás informovali v minulém čísle RN - dětský parlament se tehdy sešel v zasedací síni žižkovské radnice za přímé podpory místostarostky Mileny Kozumplíkové.

Bill Gates překvapil žáky a zákyně především tím, že perfektně znal obsahy esejí jednotlivých účastníků. Přečetl si je na internetu, a tak kladl mnoho otázek, které žáci ZŠ Lupáčova nečekali. Sám se přiznal, že se nebojí zubaře a že umí trochu francouzsky. Zároveň si prohlédl prezentaci školy na www.lupacovka.cz. Obrovským úspěchem školy je, že o této významné akci referovaly všechny deníky. V televizním rozhovoru s panem Gatesem bylo možno v pozadí spatřit právě webové stránky této školy.

Pan Gates ale na půdě Základní školy Lupáčova oznámil zároveň na tiskové konferenci další významnou okolnost projektu Internet do škol. Všechny počítače dodané do škol v rámci tohoto projektu, budou vybaveny operačním systémem Windows zdarma. Uvedený dar umožní větší počet počítačových stanic, neboť takto budou ušetřeny prostředky na nákup licencí softwaru.

V rozhovoru se Bill Gates také přiznal, že ho překvapila znalost angličtiny mezi žáky a zákyněmi i jejich schopnost práce s internetem. Na www.lupacovka.cz najdete také autentická vyjádření žáků a zákyně, jak na ně Bill Gates působil.

Základní škola Lupáčova k tomuto datu zároveň otevřela rekonstruovanou počítačovou učebnu se všemi třídami připojenými k internetu rychlou pevnou linkou. V průběhu následujícího roku bude většina tříd vybavena jedním počítačovým terminálem. Žáci tak budou mít možnost pracovat s internetem, encyklopediemi a výukovým softwarem i v ostatních předmětech. Plně funkční síť byla slavnostně otevřena na společenském večeru 7. prosince.

Projekt Internet do škol je výsledkem Státní informační politiky ve vzdělání a jeho provozovatelem je ACOL - Autocont on line. Základní škola Lupáčova byla pro pilotní projekt vybrána proto, že má poměrně dobrou informační strukturu, ale počítačové technologie již bylo nutno zásadně rekonstruovat.

Ing. Milan Hausner, ředitel ZŠ Lupáčova



Požehnané a radostné vánoční svátky!

Vánoce jsou svátky sblížení. Křesťané si připomínají pro ně úžasnou skutečnost: Bůh - tajemný, neviditelný nejvyšší duchovní bytost vstupuje do času a prostoru, do lidského těla, aby pomohl člověku, neustále bloudícímu a hledajícímu, najít cestu k Bohu.

Lze to chápat jako dar lidstvu - příchodem Ježíše na svět byl obdarován každý člověk, který chce tímto životem kráčet smysluplně.

I proto ten křesťanský zvyk, který převzala celá naše společnost: dávání dárků. Obdarování svých nejbližších.

Podstatnou složkou Vánoc je ale i ten původní Boží úmysl: sblížení. Být spolu. Rodina a blízcí u jednoho štědrovečerního stolu. A potom. Sousedé, přátelé, kolegové, známí. O vánočních svátcích se i křesťanské bohoslužby mohou stát místem, kde se pokoušíme nejenom pochopit ono tajemství zrození Boha v lidské podobě, které se uskutečnilo v Betlémě před dvěma tisíci lety, ale alespoň pár dnů v roce si podat na posvátném místě ruce. U narození betlémského dítěte zněl andělský zpěv: „Sláva Bohu na výsostech a na zemi pokoj lidem dobré vůle.“ Takže vás, lidi dobré vůle, srdečně zveme mezi nás.

P. ICLic. Miloš Szabo, katolický kněz

Vánoční zpívání se souborem ECCE MUSICA

pod vedením Jana Holého

neděle 23. prosince 2001 v 15 hodin

před kostelem Nejsvětějšího Srdce Páně na náměstí Jiřího z Poděbrad

Program: vánoční písně a koledy



